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SLOVENSKE NARODNE MUZEUM V MARTINE
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Tlačová správa, 21. septembra 2018, Bratislava

Otvorenie výstavy Martina Benku 
a odovzdanie Ceny Martina Benku za rok 2017
SNM - Historické múzeum a SNM v Martine pripravili výstavu o osobnosti, živote a diele Martina Benku pri príležitosti 130. výročia umelcovho narodenia. Výstavný projekt, ku ktorému sa pripravuje aj rovnomenný katalóg, je pre verejnosť sprístupnený od 
21. septembra 2018 do decembra 2019 v SNM - Historickom múzeu na Bratislavskom  hrade. Záštitu prevzala ministerka kultúry SR Ľubica Laššáková.
Výstava autorky Moniky Válekovej, kurátorky zbierok zo SNM v Martine, predstaví niekoľko stránok osobnosti a rozmanitosť tvorby Martina Benku (1888 – 1971), ktorý svojím dielom položil základné piliere slovenskej výtvarnej kultúry. Ako všestranný „renesančný“ človek sa venoval nielen výtvarnému umeniu – maľbe, kresbe, grafickému a knižnému dizajnu, ale medzi jeho záujmy patrila aj hudba. Vo svojom ateliéri zakladal s priateľmi sláčikové kvartetá a organizoval komorné koncerty. Skomponoval niekoľko menších husľových skladieb a sám navrhol a vyrobil prototypy huslí. Vytvoril množstvo  knižných ilustrácií, známok, exlibrisov, sgrafít, bankoviek. Zasiahol aj do vývoja typografie a vyhotovil niekoľko návrhov fontov písma. Benkovmu autorskému písmu je venovaná patričná pozornosť až 
v posledných rokoch.
V marci 1960 Benka daroval podstatnú časť svojej tvorby (okolo 5200 výtvarných diel, korešpondenciu a knižnicu) československému štátu s podmienkou, že správcom daru a pozostalosti bude Slovenské národné múzeum (SNM). Neskôr v testamente odkázal štátu aj zvyšok svojej pozostalosti a zariadenie svojho domu, resp. ateliéru v Martine. Práve tu bolo v roku 1972 založené Múzeum Martina Benku. 
Súčasťou slávnostného otvorenia výstavy dňa 20. septembra 2018 bolo aj vyhlásenie laureátov Ceny Martina Benku, ktorú každoročne udeľuje Rada Fondu výtvarných umení mladým výtvarníkom, teoretikom a absolventom v zmysle závetu Martina Benku. Cena sa udeľuje v štyroch kategóriách: cena za výtvarné dielo, cena za dielo teórie, kritiky a dejín slovenského výtvarného umenia, cena absolventovi výtvarnej vysokej školy a cena absolventovi dejín umenia. 

Laureáti Ceny Martina Benku za rok 2017
Cena za výtvarné dielo
Mgr. art. Martin Král (1984) absolvoval VŠVU (2012) v Bratislave, oddelenie Grafika a iné média u docenta Vojtecha Kolenčíka. Pôsobí ako maliar, grafik a dizajnér. Pozornosť verejnosti púta nekonvenčnou interpretáciou portrétov súčasných ľudí, ktorých interpretácia smeruje k pozoruhodnej kombinácii novofiguratívnych  postupov a kombináciu asambláže a klasických maliarskych techník. 
Cena za dielo teórie, kritiky a dejín slovenského výtvarného umenia
Mgr. Ľudmila Kasaj Poláčková (1982) je absolventkou Trnavskej univerzity, Dejín a teórie umenia. V rokoch 2007 až 2012 pracovala na pozícii kurátora a kustóda zbierok v Galérii umenia v Nových Zámkoch a od roku 2016 pracuje na rovnakej pozícii v Nitrianskej galérii.
Vedecko-výskumná práca Ľudmily Kasaj Poláčkovej na pôde týchto dvoch, ale i ďalších galérií, vychádza z umelecko-historického výskumu súčasného výtvarného umenia a umenia 20. storočia.
Cena absolventovi za veľmi dobré dosiahnuté výsledky počas štúdia 
Mgr. art. Roman Ďurček (1990) je absolventom odboru Voľné výtvarné umenie, Ateliér kresby a klasických maliarskych disciplín u prof. Ľudovíta Hološku na Fakulte výtvarných umení AU v Banskej Bystrici. Dynamizmus prejavu vo voľbe motívu a v jeho výtvarnom spracovaní má u Romana Ďurčeka genézu už od začiatku štúdia. Cyklisti, futbalisti, volejbalistky, tenisti – to sú konkrétne motívy ktoré stvárňuje. 
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